
VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 5 
del CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO: Surroga del consigliere dimissionario signora Zomer Ilaria, con il terzo candidato tra 
i/le non eletti/e avente diritto della lista n. 4 “La Bussola di Ala” – signor Parmesan Stefano.

L'anno duemilaventitre addì tredici del mese di aprile alle ore 18:00 nella sede comunale, a seguito 
di convocazione disposta con avviso recapitato nelle forme di legge ai consiglieri comunali, si è 
riunito il consiglio comunale nelle persone dei signori:

SOINI CLAUDIO Consigliere Presente  

APRONE FRANCESCA Consigliere Presente  

CATTOI VANESSA Consigliere Assente   

CRISTOFORETTI GIGLIOLA Consigliere Presente  

DEIMICHEI STEFANO Consigliere Presente  

DE ROSSI GABRIELE Consigliere Presente  

GATTI STEFANO Consigliere Presente  

GIORGI ANGELO Consigliere Presente  

LORENZINI LUIGINO Consigliere Presente  

MARASCA GIANNI Consigliere  Presente   

MARTINELLI MAURO Consigliere Presente  

MATTEI GIULIANO Consigliere Presente  

MONDINI SERGIO Consigliere Presente  

SAIANI GIANNI Consigliere Presente  

SEGA DANIELE Consigliere Presente  

SPEZIOSI MICHELA Consigliere Presente  

ZENDRI GIANFRANCO Consigliere Presente  

Assiste il segretario generale: dott.ssa Maria Flavia Brunelli

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, la  sig. ra Cristoforetti Gigliola nella sua qualità di  
presidente del consiglio dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato.

COMUNE DI ALA
PROVINCIA DI TRENTO



OGGETTO: Surroga del consigliere dimissionario signora Zomer Ilaria, con il terzo candidato tra 
i/le non eletti/e avente diritto della lista n. 4 “La Bussola di Ala” – signor Parmesan Stefano.

Relazione.

Con deliberazione n. 24 di data 28 ottobre 2020 il  consiglio comunale ha surrogato nel 
seggio di consigliere comunale attribuito alla lista n. 4 “La Bussola di Ala”, resosi vacante a seguito 
delle dimissioni del signor Fracchetti Andrea, la signora Zomer Ilaria, quale candidata seconda dei 
non eletti avente diritto nella medesima lista.

Con lo stesso provvedimento la signora Zomer Ilaria è stata convalidata ad ogni effetto non 
sussistendo  cause  di  ineleggibilità  o  di  incompatibilità  alla  carica  di  consigliere,  e  non 
conoscendosi  cause ostative  alla  candidabilità  ed al  mantenimento  della  carica  di  consigliere, 
come previsto dal codice degli enti locali della regione autonoma Trentino – Alto Adige approvato 
con legge regionale 3 maggio 2018 n. 2, e ss.mm.

La  signora  Zomer  Ilaria  ha  presentato  personalmente  in  data  3  aprile  2023  le  proprie 
dimissioni dalla carica di consigliere comunale, che sono state assunte al protocollo generale nel 
medesimo giorno prot. n. 5855.

L’art. 43 comma 4 del codice degli enti locali della regione autonoma Trentino – Alto Adige 
approvato con legge regionale 3 maggio 2018 n. 2, e ss.mm., prevede che le dimissioni devono 
essere presentate personalmente e assunte al  protocollo  dell’ente nella  medesima giornata di 
presentazione; stabilisce inoltre che le medesime sono irrevocabili, non necessitano di presa d’atto 
e sono immediatamente efficaci.

L'art.  47 comma 1 codice degli enti locali  della regione autonoma Trentino – Alto Adige 
approvato con legge regionale 3 maggio 2018 n. 2, e ss.mm., prevede che il seggio di consigliere 
comunale che durante il mandato rimanga vacante per qualsiasi causa anche se sopravvenuta, è 
attribuito al candidato che nella medesima lista segue immediatamente l'ultimo eletto e, in caso di 
parità di voti, è eletto il maggiore di età.

Dal verbale dell'ufficio elettorale centrale – seggio n. 1 relativo alle elezioni del 20 e 21 
settembre 2020, risulta che il  terzo candidato dei non eletti  e avente diritto della lista n. 4 “La 
Bussola di Ala”, risulta essere con n.  71 voti  il  signor Parmesan Stefano.

Al signor Parmesan Stefano è stata trasmessa copia dell’articolo 73, comma 5, e copia 
della sezione III “Elettorato passivo, incandidabilità, ineleggibilità e incompatibilità” (articoli da 74 a 
86)  del  predetto  codice  degli  enti  locali  e  copia  delle  disposizioni  del  decreto  legislativo  31 
dicembre 2012, n. 235, in materia di incandidabilità alle cariche elettive negli enti locali, articoli 10 
e 11.

Tutto ciò premesso; 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

udita e fatta propria la relazione sopra riportata, anche ai fini della motivazione del presente 
atto;

viste le dichiarazioni rese dal signor Parmesan Stefano con nota di data 5 aprile 2023 prot. 
n. 5948;

dato atto che non sono conosciute cause ostative alla candidabilità e al mantenimento della 
carica di consigliere comunale da parte del signor Parmesan Stefano, come previsto dall’art. 76 del 
codice degli enti locali della regione autonoma Trentino – Alto Adige approvato con legge regionale 
3 maggio 2018 n. 2, e ss.mm.; 

esaminate  le  condizioni  per  convalidare  la  neo  eletta,  a  norma del  Titolo  II,  Capo  III, 
sezione III (articoli da 74 e segg). del codice degli enti locali della regione autonoma Trentino – Alto 
Adige  approvato  con  legge  regionale  3  maggio  2018  n.  2,  e  ss.mm.,  ed  accertato  che  non 

Deliberazione del consiglio comunale n. 5 del 13/04/2023   – Fascicolo: 2023-2.7-1        
Pag. 2 di 5



sussistono condizioni di ineleggibilità e di incompatibilità alla carica; 

sentiti gli interventi dei consiglieri comunale, come da verbale di seduta, dove sono riportate 
anche le dichiarazioni di voto. 

visti:
• il codice degli enti locali della regione autonoma Trentino – Alto Adige approvato con Legge 

regionale 3 maggio 2018 n. 2, e ss.mm.;
• lo  statuto  comunale,  approvato  con  delibera  del  consiglio  comunale  n.  40  di  data  13 

novembre 2018 ed entrato in vigore in data 23 dicembre 2018;
• il regolamento interno per il funzionamento del consiglio comunale, approvato con delibera 

del consiglio comunale n.  41 di  data 13 novembre 2018 ed entrato in vigore in data 1 
gennaio 2019;

• il regolamento comunale sui controlli interni, approvato con delibera del consiglio comunale 
n. 7 di data 30 gennaio 2018 ed entrato in vigore in data 26 febbraio 2018;

• la  deliberazione  della  giunta  comunale  n.  23  del  14  marzo  2023,  immediatamente 
eseguibile,  con la quale è stato approvato il  piano integrato di attività e organizzazione 
(PIAO) 2023-2025;

visto che sulla proposta di deliberazione in discussione è stato espresso parere favorevole 
di regolarità tecnico-amministrativa del segretario comunale ai sensi dell’art. 185 del codice degli 
enti locali della regione autonoma Trentino - Alto Adige, mentre, non comportando spese, non è 
necessario acquisire sulla medesima proposta il parere di regolarità contabile;

su invito del presidente del consiglio; 

all’unanimità di voti favorevoli n. 16, espressi per alzata di mano dai 16 consiglieri presenti 
e votanti;

DELIBERA 

1. di surrogare nel seggio di consigliere comunale attribuito alla lista n. 4 “La Bussola di Ala”, 
resosi vacante a seguito delle dimissioni della signora Zomer Ilaria, il  signor Parmesan 
Stefano, quale candidato terzo dei non eletti avente diritto nella medesima lista,  sulla base 
dei risultati del verbale dell’ufficio elettorale centrale  - seggio n. 1 relativo alle elezioni del 
20 e 21 settembre 2020; 

2. di  convalidare  ad  ogni  effetto  il  signor  Parmesan  Stefano,  non  sussistendo  cause  di 
ineleggibilità  o  di  incompatibilità  alla  carica  di  consigliere,  e  non  conoscendosi  cause 
ostative alla candidabilità ed al mantenimento della carica di consigliere, come previsto dal 
codice degli enti locali della regione autonoma Trentino – Alto Adige approvato con legge 
regionale 3 maggio 2018 n. 2, e ss.mm.;

3. di dare atto che, ai sensi dell’art. 43 comma 2, i consiglieri entrano in carica, in caso di  
surrogazione, non appena adottata dal consiglio comunale la relativa deliberazione; 

4. di dare atto, ai sensi dell’articolo 4 della L.p. 30 novembre 1992 n. 23 e ss.mm., che contro 
il  presente provvedimento,  ferma restando la  possibilità  di  adire la  competente autorità 
giurisdizionale a seconda dei vizi sollevati, sono ammessi i seguenti ricorsi: 
a)   opposizione alla giunta comunale entro il periodo di pubblicazione, ai sensi dell’art. 183, 
comma  5,  del  codice  degli  enti  locali  della  regione  autonoma  Trentino  -  Alto  Adige, 
approvato con Legge regionale 3 maggio 2018, n. 2; alternativamente;

b)   ricorso  al  tribunale  amministrativo  regionale  di  Trento  entro  60  giorni,  ai  sensi 
dell'articolo 29 del D.lgs. 2 luglio 2010, n. 104;

c)   ricorso  straordinario  al  Presidente  della  Repubblica  entro  120  giorni,  ai  sensi 
dell'articolo 8 del D.p.r. 24 novembre 1971, n. 1199.
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IL  CONSIGLIO  COMUNALE,  all’unanimità  di  voti  favorevoli  n.  16 
espressi  per  alzata  di  mano  dai  n.  16  consiglieri  presenti  e  votanti,  DICHIARA  la  presente 
deliberazione immediatamente eseguibile ai  sensi dell’art.  183, comma 4, del codice degli enti 
locali della regione autonoma Trentino-Alto Adige approvato con Legge regionale 3 maggio 2018 
n. 2 e s.m.

Il consigliere  Parmesan Stefano viene invitato a prendere posto nei banchi consiliari.
I consiglieri presenti e votanti sono 17.

Il responsabile del servizio proponente provvederà all’esecuzione del presente provvedimento.
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Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO IL SEGRETARIO GENERALE

dott.ssa Gigliola Cristoforetti dott.ssa Maria Flavia Brunelli

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi e con gli effetti di cui agli artt. 20 e 21 del D.lgs 
n.82/2005; sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa
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